7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50
SORULUK TEST

YOUTUBE KANALIMIZ: iSMAIL HOCA ILE FEN BILIMLERI

Sekildeki A cismi KLM yolu boyunca ok ydniinde
hareket etmektedir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) KLM yolu slrtinmesizdir.

B) A cisminin K noktasinda sirati vardir.

C) Cismin her noktada kinetik enerji ve potansiyel enerji
toplami aynidir.

D) Cismin K noktasinda sahip oldugu potansiyel
enerjinin tamami L noktasinda kinetik enerjiye
dénusdr.



7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU
Asagida cekim potansiyel enerjisinin bagh oldugu
degiskenlerle iligkili iki farkl hipotez ile bu hipotezleri

test etmek icin ayni ortamdaki ti¢c diizenek verilmistir.

Hipotez 1: Yiikseklik artarsa potansiyel enerji artar.
Hipotez 2: Kiitle artarsa potansiyel enerji artar.

3m 4m
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Dizenek 1 Dizenek 2 Dizenek 3

Verilen hipotezleri test etmek icin hangi dizenekler
kullaniimahdir?

Hipotez 1 Hipotez 2
A) 1ve?2 2vel
B) 2ve 3 Tve3
C) Tve3 Tve2

D) Tve3 2ve 3



7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

> h yiksekliginden serbest birakilan bir basketbol topu

sekildeki gibi yerden birkac kez sekerek K noktasinda
duruyor.

Buna gore,

. Topun kutlesi azaltilirsa h, yUksekligi daha fazla
olur.

ll. h ylksekligi azaltilirsa top K noktasina ulasmadan
durur.

I1l. Topun harekete baglamasi sahip oldugu ¢cekim

potansiyel enerjisinin kinetik enerjiye dénismesi
ile gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
B) Yalniz 1lI
C)lvell
D) 1l ve lll



7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

oekilde bir uglu kalemin ic kisminin bazi bélimleri
gosterilmistir.

Govde

Uclu kalemde 1. kisma parmakla basildiginda
2. kisimdaki kalem ucu disa dogru ¢ikmaktadir. Bu
sirada govde kismindaki yay sikismaktadir.

Buna gore,

l. 1. kisma basildiginda fiziksel anlamda is yapilir.
[I. Ucun ¢cikmasi esnasinda yay Uzerinde esneklik

potansiyel enerjisi depolanir.
lll. Ucun ¢cikmasi esnasinda herhangi bir enerji
dénisumi gdézlenmez.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Sirtlinmelerin
her durumda ayni miktarda etki ettigi kabul edilecektir.)



7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

Surtinmesi Gnemsenmeyen bir yolda sekil 1'de

K noktasindan serbest birakilan bir cisim gekil 2'deki
gibi M noktasinda yaya carparak ok yonlUnde geri
donuyor.

Sekil 2

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Cisim yaya carptiktan sonra tekrar K noktasina
¢lkabilir.

B) Cismin K noktasindaki potansiyel enerjisi, yayda
olugsan maksimum esneklik potansiyel enerjisinden
blyuktar.

C) Cismin hareketi boyunca toplam enerjisi
degismemistir.

D) Cismin L-M arasindaki kinetik enerjisi ve ¢cekim
potansiyel enerjisi birbirine esittir.



7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

Dunyanin farkl noktalarinda ayni yikseklikten ucus yapan ucaklardan ézdes cisimler serbest birakiliyor ve cisimlerin
ayni noktaya dogru hareket ettigi gozlemleniyor.

Buna gore cisimlerin ayni noktaya dogru hareket etmesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Cismin belirli bir agirhda sahip olmasi
B) Dunya tarafindan cisimlere ¢cekim kuvveti uygulanmasi
C) Cisimlere uygulanan ¢ekim kuvvetinin yerin merkezine dodru olmasi
)

D) Cisimlerin birakildiklari yuksekliklerin ayni olmasi

7. Kutular icerisindeki sorularin cevaplar yoéninde ilerlenerek sekillere ulasilacaktir.

A

<&

Sirat 3 @

L 4

Cekim potansiyel enerjisinin bagli Surat
oldugu degisken hangisidir? Yukseklik

&

Kinetik enerjinin bagh

oldugu degisken hangisidir? Cismin Sekli e——— O
Duvarda asili duran tablonun sahip Cekim Potansiyel s QO‘%':
oldugu enerji tird hangisidir? Kinetik > [

Buna gore ulasilacak sekiller agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)AO B)@@“%"
SWAN @ ] = n o Q0



7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST

Asagidaki gérsellerde sirikla yiksek atlama yapan bir sporcunun hareketleri verilmistir.

BASARI ORTAOKULU

Sporcu elindeki sirkla
kosu pistindeki engele
dogru kosuyor.

Sporcu siriktan yardim
alarak engeli asmak icin
yikseliyor.

Siriktan destek alan
sporcunun yiksekligi
artiyor.

Sporcu yatay citayi
gectikten sonra cubugu
birakiyor ve mindere
dogru dasiyor.

Buna gore sporcunun hareketleri ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) . gbrselde sporcu hem kinetik hem de ¢cekim potansiyel enerjisine sahiptir.

B) Il. gérselde sporcunun ¢ekim potansiyel enerjisi kinetik enerjiye dénismustdr.

C) Ill. gérselde sporcu sadece cekim potansiyel enerjiye sahiptir.

D) IV. gérselde sporcunun cekim potansiyel enerjisi kinetik enerjiye déntismustir.

insaat sahalarinda kullanilan zemin iyilestirme calismalarindan birisi de dinamik kompaksiyon yéntemidir. Dinamik
kompaksiyon islemi agir bir yikin tekrarh olarak degisik ylksekliklerden zemin Gzerine dusurldlmesidir.

Elde edilen iyilestirme derecesi uygulanan enerjiye yani yikiin agirigina, disis yiksekligine ve her noktadaki disis

sayisina baglidir.

Ayni zemin lizerinde yapilan asagidaki dinamik kompaksiyon islemlerinden hangisinde iyilestirme derecesi
daha fazladir? (Yukin digme sayilar bitin igslemlerde esittir.)

A) 18 ton kitleli yuki 15 m'den dustrme

B) 25 ton kutleli yiikii 15 m’'den distrme

C) 25 ton kutleli yukii 20 m’'den dustrme

D) 18 ton katleli yiikii 10 m’'den digtrme
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10. Hava ortaminda bir cisme, zit ydnde etki eden ve cismin kinetik enerjisini azaltan kuvvete hava direnci denir. Havanin

diren¢ kuvveti cismin sekline baglidir.
Buna gore maket ucak tasarimi yapacak olan Mehmet asagidaki ucak burun sekillerinden hangisini kullanirsa

ucada etki eden hava direnci en az olur?
A)

O
g

1" Serpil yapilan fiziksel isin buytkliginiin cisme uygulanan kuvvetin blyikligine, ilker ise yapilan fiziksel isin
buyuklaginin cismin yer dedistirme mesafesine bagl oldugunu géstermek istiyor. Bunun icin asagida verilen

B)

e
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dizenekler arasindan secim yapiyorlar.
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Buna gore ilker ve Serpil ka¢c numaral diizenekleri kullanmalidirlar? (L: Cismin aldi§i yol, F: Cisme uygulanan

kuvvet)

Serpil lker
A) lvelV [ ve ll
B) Ivell 1l ve IV
C)lvelll [ ve IV
D) lvelll [vell



7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

12. 100 kg kditleli bir tas A noktasindan kaymaya baglayarak B noktasindan gecip duvardaki yaya carpiyor. (Tasa izledigi
biitlin yollarda sdrtlinme kuvveti etki etmektedir.)

--------- Duvar

B

Buna gore tasin hareketi sirasinda gerceklesen olaylar ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Tasin A noktasindaki cekim potansiyel enerjisi B noktasindaki kinetik enerjisinden fazladir.

B) Tasin B noktasindaki kinetik enerjisi yayda depolanan esneklik potansiyel enerjisinden biydktdr.

C) Tasin sahip oldudu toplam enerji A noktasindan duvara kadar olan hareketi sirasinda kaybolmustur.

D) Tasin A noktasinda sahip oldudu toplam enerji yayda depolanan esneklik potansiyel enerjisinden biyiktar.

13. Ozdes olan K, L, M ve N kiipleri Sekil I'deki konumlarindan Sekil 1I'deki konumlarina getiriliyor.

Sekil - I Sekil - IT

Buna gore,

I. Kwve L kiiplerinin ¢cekim potansiyel enerjileri degismemistir.
II. M kipt Gzerinde fiziksel is yapilmistir.

lll. Cekim potansiyel enerjisi en fazla degisen kip, L kiipldur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) T ve Il D) I, Il ve lll.
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Yerde bulunan kutudan cikarilan esit kiitleli kitaplar I1., 1ll. ve V. rafa yerlestiriliyor.
(—;| 1] -~
IV. Raf
[~
Il. Raf
I. Raf

Buna gore raflarda bulunan kitaplarin gekim potansiyel enerjileri arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

AYV =1 =11 B)YV=>Il=ll Cym=1i1=v D)yli=1=V

13. Sekilde 5m kuitleli demir toplar sirasiyla 2h, 4h ve 5h yiksekliginden 6zdes yaylar (izerine serbest birakiliyor. Serbest

birakilan demir toplar yaylari sikistiriyor.

o . 5

0 h h;
2h ; :
—I —l s
Sekil T Sekil IT Sekil IIT

Buna gore bu deneylerle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yaylarin sikisma miktarlari arasinda I=lI1=111 iliskisi bulunur.

)
B) Bu deneyde sadece kinetik enerjinin esneklik potansiyel enerjisine dénlistimi vardir.
C) Toplarin baglangictaki cekim potansiyel enerjileri birbirine esittir.

)

D) Toplarin birakilcdhd yikseklikler artirilirsa yaylarin sikisma miktari artar.

10
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16.
Elinde farkli kiitlelerde posetler bulunan Melih, posetleri gérsellerde belirtildigi gibi hareket ettirmektedir.
Sekil | Sekil 1l Sekil 11l
Elindeki Agirlik 30 kg Elindeki Agirlik 30 kg Elindeki Agirlik 20 kg
2 Basamak Yukari 4 Basamak Yukari 2 Basamak Yukari
(4 e [
Basamaklarin ylikseklikleri esit olduguna gore, Melih’in yaptigi fiziksel isler arasindaki iliski hangi se¢cenekte
dogru olarak verilmistir? (Cisimlere uygulanan kuvvetler kiitleleri ile dogru orantilidir.)
A) 1=lI=111
B) [I=1=1ll
C) li=1=lll
D) [=1=1ll
17.

Sekil 1'de farkh yuzeyleri olan ayni boyutlardaki A, B ve C yollan kullanilarak i¢ adet deney duzenedi olusturulmustur.
Duzeneklerde yollann ug tarafina 20 cm uzunlugunda olan 6zdes yaylar sabitlenmistir. Daha sonra 6zdes olan toplar Gg
yolda ayni noktadan serbest birakildiginda yaylardaki sikisma Sekil 2'deki gibi olmustur.

20 cm 18 cm

A A

20 cm 15 cm
N N 2

B B

et 13 cm
- N 2 . P
anss I ' = = U7
I o
Sekil 1 Sekil 2

Buna gére,

|. Sdartanme kuvveti en fazla olan yizey C yolundadir.
II. A yolundaki surtinme kuvveti azaltilirsa A ve B'deki yaylarda esit miktarda sikisma gdézlenebilir.

Ill. B yolundaki surtinme kuvveti artinhrsa yaydaki sikisma miktan 15 cm’den daha az olur.

¢lkanimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll D) ll ve Il

11
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18. Proje Gérevi: Hava direncinden dolayi dénisecek enerji miktarini en aza indirmek igin bir ara¢ tasarlayiniz.

Bu proje gorevine gére égrenciler asagidaki gibi ¢ farkh arac tasarimi olusturmuslardir.

I

Buna gére tasarlanan araclar i¢in hava direncinden dolay! doniisecek enerji miktarinin ¢oktan aza dogru
siralanisi hangi se¢genekte dogru olarak verilmistir?

A) IT=1=1l
B) 1=1=>1
Cyli=1=>1l
Dyl >11>1

19. Sekilde verilen K ve L cisimlerinin ¢cekim potansiyel enerjileri esittir.

i T W T W 0 W 0 W T W

2h

3h

LA L L LA L LO

Buna gore,
[. L cisminin kutlesi K cisminin kitlesinden buyuktdr.

[I. K cismi, L cisminin seviyesine indirilirse K cisminin ¢cekim potansiyel enerjisi L cisminin ¢ekim potansiyel
enerjisinden buyuk olur.

[ll. L cismi, K cisminin seviyesine c¢ikarilirsa L cisminin cekim potansiyel enerjisi K cisminin ¢ekim potansiyel
enerjisinden biyik olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B)lvell C)1velll. D)1, Il ve Il

12
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Dinya gibi Ay da Gzerindeki cisimlere cekim kuvveti uygular. Gék cisimlerinin kitlesi arttikca Gzerindeki cisimlere
uyguladigi kitle cekim kuvveti de artar. Dinya'nin kiitlesi Ay'in kitlesinin yaklasik 81 katidir. Diinya’nin cisimlere
uyguladidr kitle cekim kuvveti Ay’ in uyguladidi kitle cekim kuvvetinin yaklasik 6 katidir.

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Dunya'da kitlesi 60 kg olan bir cismin Ay'daki kitlesi 10 kg'dir.

B) Ay'daki kiitlesi 20 kg olan bir cismin Dlnya'daki kiitlesi 2 N'dur.

C) Ay'da agirhigi 120 N olan bir cismin kitlesi 20 N'dur.

D) Dianya'da agirig 1200 N olan bir cismin Ay'da ki agirhdr 200 N'dur.

Asagida K cetveli kullanilarak yapilan deneye ait asamalar verilmistir.
1. Asama: K cetveli duvara sabitleniyor.

2. Asama: Cetvele F kuvveti uygulanarak bir miktar yukari dodru esnetiliyor.
3. Asama: Cetvel serbest birakildiginda yukari-asagi salimm hareketi yapiyor.

K cetveli %F j

yatay yatay yatay)

duvar duvar duvar

1. Agama 2. Asama 3. Asama

Buna gdre,

|. 2. Asamada F kuvveti K cetveli Uzerinde fiziksel anlamda is yapar.
II. 2. Asamada K cetvelinde sadece esneklik potansiyel enerjisi depolanir.

lll. 3. Asamada K cetvelinin potansiyel enerjisi kinetik enerjiye dénusur.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (Surtinmelerin her durumda ayni miktarda etki ettigi kabul edilecektir.)
A) Yalmz Il
B) I ve ll

C)lvell
D) Il ve IlI

13
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22. Sekildeki gibi A noktasindan harekete baglayan top, G noktasina kadar cikiyor.

s

___________________________________________________________

Buna gore topun hareketi sirasinda sahip oldugu enerjilerle ilgili,

I. A noktasinda sahip oldugu kinetik enerji, ¢cekim potansiyel enerjisinden fazladir.
Il. Topun kinetik enerjisi en fazla D noktasindadir.

lll. G noktasindaki toplam enerji, D noktasindaki toplam enerjiden daha fazladir.
IV. A-G noktalar arasinda slrtiinme yoktur.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) Il ve IV. C)lvelll D)1, 1l ve IV.

23. Bjr &grenci elindeki esit kutleli tahta kiipleri kullanarak sirayla asadidaki harfleri olusturuyor.

2 2 | 6
a K
T a

1 2 1

Cekim potansiyel enerjisi bir énceki yerine gére en fazla degisim gésteren tahta kiip hangisidir?

A)2 B) 3 C) 4 D)6

14
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24. Ahmet esit miktarda yol alan cisimlerin {izerinde yapilan islerin cisimlere uygulanan kuvvete bagh oldugunu sekildeki

diizenekleri kurarak goéstermek istiyor. Ancak Ahmet amacina ulasamiyor.

10N

|
l }____ﬁzoN ) ‘

o AT IR F I T I Tl T I r AT
g » ¢ >

5m 5m

' }____ﬁaoN
BN 5 T T T T T T T T

T e e PP >

Cisimler ozdes ve Kitleleri esit olduguna gore Ahmet, diizeneklerde asagidaki dedgisikliklerin hangisini
yaparsa amacina ulasir?

A) ii. dizenegindeki kuvvet dederini 20 N yaparak, cisme 5 m'den fazla yol aldirmali
B) i. dizenedindeki alinan yol miktarini 10 m yaparak, kuvveti ters yénde uygulamali
C) iii. dizenegdindeki kuvvet degerini 20 N yaparak, cisme 5 m yol aldirmali

D) iii. dizenedindeki kuvvetin yénini degdistirmeden cisme 5 m yol aldirmali

25. Cisme, yerin merkezine dogru uygulanan kuvvet arttikca cismin yere ulagsma siresi azalir. Hava direncinin ihmal

edildigi Dunya tzerindeki K, L ve M noktalarinda bir cisim ayni yuksekliklerden yere birakiliyor.
Cismin yere ulasma siireleri arasinda M>L>K iliskisi olduguna goére K, L ve M noktalarinin Diinya lizerindeki
konumlarn asagidakilerden hangisinde dogru gosterilmistir?

Ekvator

!
4

15



26.

27.

7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

Bir cismin kinetik enerji-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Kinetik Enerji

Zaman
Cismin Kiitlesi hareketi boyunca degismedigine gore, bu cisim i¢in verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
A) I. zaman araliginda cismin sirati artmistir.
B) Il. zaman araliginda cisim hareketsizdir.
C) Ill. zaman aralidinda cismin sirati azalmistir.
)

D) Ill. zaman araliinda cismin hareket ettigi zeminin surtinmesi artmistir.

. Gok taglari, Dunya atmosferine girdiklerinde atmosferdeki hava molekillerine sirtiintinerek 1sinir ve kor haline

gelerek ince bir 1s1k cizgisi birakir. Bu doga olayi halk arasinda yildiz kaymasi olarak bilinir.

Yildiz kaymasi ile ilgili,

I. Hava direnci gék taslarinin siratinin azalmasina neden olur.
Il. Hava direnci gék tasinin ¢ekim potansiyel enerjisinin artmasini saglar.
lll. Gék tasinin kinetik enerjisi hava direncinin etkisiyle 1s1 enerjisine dénisr.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz I
B) [ ve lll.
C) ll ve lll.
D) I, llve Ill.

16
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28.
Yatay dogrultuda hareket etttirilmek istenen bir cisme ait is-zaman grafigi sekildeki gibidir.

ts 0

K

1
1
1
1
1
1
1
_________ L.
1
1
1
1
[
1
1
1
1

b Zaman (s)

Cisim esit zaman araliklarinda esit yollar aldigina gére asagida yer alan bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Cisim K zaman aralidinda, uygulanan kuvvet yéniinde hareket etmemistir.

B) Cisim L zaman araliginda, uygulanan kuvvet yoniinde hareket etmistir.

C) Cisim Uzerinde yapilan fiziksel is K'dan L zaman araliina gecerken artmig, L'den M zaman aralidina gecerken
azalmstir.

D) Cisme K zaman araliginda uygulanan kuvvet M zaman araliginda uygulanan kuvvetten daha fazla is yapmistir.

23. Fen bilimleri dersinde; "Fiziksel anlamda is yapilabilmesi icin cisme kuvvet uygulanmali ve cisim uygulanan kuvvetle

ayni dogrultuda yol almahdir." bilgisini 6grenen Kerem bu konu ile ilgili performans gdrevi hazirlamak istemistir.
Olay | Olay Il Olay Il

Kuvvet Yok Var
Alnan Yol Var Yok
Fiziksel Is Yapilmistir Yapilmamistir Yapilmamistir

Kerem hazirladigi tabloda fiziksel ise ait olaylara ve bu olaylara ait degiskenlere yer vermistir. Ancak tabloyu
hazirlarken hata yapmistir.

Tablodaki hatayi diizeltmek i¢in Kerem, asagidaki degisikliklerden hangisini yapmalidir?
A) 1. olay icin kuvvet “yok”, fiziksel is “yapiimamistir” seklinde dizeltiimelidir.
B) Il. olay icin kuvvet “var”, fiziksel is “yapiimistir” seklinde dizeltiimelidir.

C) lll. olayda alinan yol “var”, fiziksel is “yapilmistir’ seklinde dizeltilmelidir.
)

D) Il. ve lll. olaylar icin alinan yol “yok”, fiziksel is “yapilmamistir” seklinde diizeltiimelidir.

17
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Sekil I'de, ilk hiza sahip K cismi yayin énundeki engele carparak Sekil [I'deki gibi yay: sikistiriyor.
JrE—

Sekil T Sekil IT

Buna gore gercgeklesen olay ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Yaydaki sikisma miktari K cisminin ilk hizina bagh degildir.

B) Yayin sikismasi ile yayda kinetik enerji depolanmistir.

C) K cisminin ilk hizi artarsa yayin sikisma miktar azalir.

D) Yayin sikismasi ile yayda esneklik potansiyel enerji depolanmistir.

31.  Oguzhan elma agacinin altinda dinlenirken ayni yikseklikten ilk énce basina Sekil 1'deki kiiciik elma, 5 dakika sonra
ise Sekil 2'deki blylk elma daser.

Buna gore,

. Blylk elmaya uygulanan kiitle ¢ekim kuvveti daha fazladir.

II. Kitleleri farkl oldudu icin elmalarin agirhklar da farklidir.

1I. Yerin uyguladigi ¢cekim kuvveti iki durumda birbirinden farkli oldugu icin elmalarin agirliklan da farkhdir.
ciimlelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz L. B) Yalniz Il C) lvell D) L 1lvelll
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32.

7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST

BASARI ORTAOKULU

Swvilar icerisinde hareket eden cisimlerin hareketini zoraghnci etki olugtururiar. Bu etkiye sivi direnci denir.

Hipotez: Farkh cins sivilar icinde bulunan kat cisimlere farkh miktarda s direnci uygular.

Sekilde bazi deney malzemeleri verilmisgtir.

100 em¥1dk 50 em¥ ik

Ozdes Dereceli
Silindirler

e T
200 mi demir
o bilyeler

) ET
- kY N 9@
Malzemeler

demir
bilyeler

Hipotezi kamitlamak igin verilen malzemeler kullanilarak agagidaki dizeneklerden hangisi kurulabilir?

(Bilyelerin sivilarda tamamen bathd kabul edilecektir.)

A)
100 cm?® lik 100 cm?® lak
demir bilye demir bilye
L ] e
200 mi 200 mi
AT yad
C) 100 em®lik 50 em®liik

demir bilyes demir bilye
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B)

D)

100 cm?® lik
demir bilye

50 em?® lik
demir bilye

100 rl
¥ad

100 em®lik 50 em?lik
demir bilye  demir bilye

100 ml

2

L

100 mi
yad



33.

34.

7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

Sekilde U¢ adet kabine sahip bir teleferik verilmistir. Bu teleferik yer seviyesinden dagin zirvesine dogru gidis gelis
hareketi yapmaktadir. |. teleferik kabininde 10, II. teleferik kabininde 5, IlI. teleferik kabininde ise 10 kisi bulunmaktadir.

Buna gore teleferigin hareketi sirasinda l., 1. ve Ill. Kabinler icin agsagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
(Kisi ktleleri, kabinler arasindaki mesafeler ve kabinlerin slratleri esittir.)

A) 1, Il ve lll numarali kabinler bulunduklari konumda sadece ¢ekim potansiyel enerjisine sahiptir.

)
B) I. kabinin sahip oldugu cekim potansiyel enerjisi lll. kabinin cekim potansiyel enerjisinden buytktar.
C) Kabinlerin sahip oldudu kinetik enerjiler arasinda Il1=1>11 iligkisi bulunur.

)

D) Kabinlerde bulunan kisi sayilari degisirse kabinlerin kinetik enerjilerinde bir degisim gézlenmez.

Uzay mekikleri Diinya atmosferine girerken asiri derecede isinir. Gévdesi 1siya dayanikh seramiklerle kaplandigi
icin olusan yiiksek 1si iceriye yansimaz. Mekik S seklinde manevralar yaparak hizini dusirir. YeryGziine yaklasirken
mekigin arkasindaki acilan parasiit ve frenler sayesinde mekik gtivenli bir inis gerceklestirir.

Buna gore,

|. Hava direncini artirmak icin parasit kullanilmistir.

[I. Mekik Dinya atmosferine girdiginde kinetik enerjisi artmaya baslar.

[ll. Surtinme sonucu kinetik enerjinin bir kismi 1s1 enerjisine dénlsar.

I\/. Hava direncinin olumlu ve olumsuz etkilerine yénelik érnekler vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Mekik tizerine etki eden cekim kuvvetinin degismedigi diislinllecektir.)

A) Il ve V. B) 1, I velll C)L Il ve IV. D) LI 1l ve V.
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

Sekilde suda dogru yizme teknigine ve yanlis yizme teknigine ait gdrseller ile bu gorsellere iligkin bilgiler verilmistir.

Sekil Il. Yanhs Yizme Teknigi

Dodru yiizme teknidi icin Sekil I'deki gibi t0m viicut suyun yizeyine yakin, ense diz, kalga ve ayaklar suyun yiizeyine
yakin olmahdir. Adeta dar bir tapdn icinden geciyormus gibi vicut mamkin oldugunca dar ve yatay pozisyonda
tutulmahdir. Sekil II'deki gibi bas dik olur, viicut su icine batarak yatay pozisyon bozulursa, yizici Sekil I'deki duruma
gore daha cok zorlanir ve daha fazla enerji harcamak zorunda kalir.

Buna gdre,

. Sekil I'de yiziciye etki eden su direnci daha azdir.
Il. Her iki sekilde de su, yizacinin hareketini zorlastinr.

lll. Sekil Il'de yuziclnin su ile temasi Sekil I'e gore daha azdir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) Yalmz 1l
B) Yalmz 1l

Cylvell
D) llve 1Nl
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

36.
Sekildeki sismis bir balon iki farkh yerinden, tel Gzeninde hareket edebilen tekerleklere iple baglanmigtir. Sisirilen
balonun agzi acildiqinda icindeki gazin disanya cikmasiyla balon 1. konumdan 2. konuma gelmektedir. (Tekerlekle tel
arasindaki sirtinme thmal edilecektir.)
Tekerlek
Tel
I'I —
1. Konum 2. Konum

Balonun 2. konumdan daha ileriye gitmesi icin ug tarafina 6zdes olan kaditlar farkh sekillerde sanlmistir. (Balonun ig
hacminin ve icindeki hava miktannin degismedigi kabul edilecektir )

| Il m
Buna gore hangi sekillerde balon 2. konumdan daha ileriye gidebilir?
A) Yalniz il B)lvell C)llve IV D)L llve IV
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37.

7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

Farkli ylksekliklerdeki atlama platformlarinda bulunan Serdar, Yusuf ve Mahmut'un havuza gére ¢cekim potansiyel

enerjileri esittir.
L]\ @ ]ri Serdar

Buna gore Serdar, Yusuf ve Mahmut'un Kiitleleri arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Serdar = Yusuf = Mahmut
B) Serdar > Yusuf > Mahmut
C) Yusuf = Mahmut > Serdar
D) Mahmut > Yusuf > Serdar
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

38. Bir bilim insani A ve B noktalarinda élgimler yapiyor.

I. Olcim: A ve B noktalarindaki 6lciim
degerleri esit cikiyor.

Il. Olcim: A ve B noktalarindaki 8l¢iim
degerleri farkli cikiyor.

Buna gore bilim insaninin yaptigi olgiimler ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?
A) I. dlciimde A ve B noktalarinda dinanometre kullaniimistir.

B) Il. élcimde A ve B noktalarinda esit kollu terazi kullanilmistir.

C) . élcimde A noktasinda dinamometre, B noktasinda esit kollu terazi kullaniimistir.

D) Il. élcimde A noktasinda esit kollu terazi, B noktasinda dinamometre kullaniimistir.
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

Belirli bir yukseklikten serbest birakilan bir topun hareketi sekildeki gibi olup, top H noktasinda durmustur.

A
o\
LW

B D F G H
Buna gore topun hareketi sirasinda sahip oldugu enerjiler ve gerceklesen enerji dontigtimleri ile ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Topun sahip oldudu en biylk ¢cekim potansiyel enerjisi A noktasindadir.
B) Topun sahip oldugu en biytk kinetik enerji B noktasindadir.
C) G ve H noktalar arasinda kinetik enerji 1s1 enerjisine dénismustdr.
)

D) Topun G noktasinda sahip oldugu toplam enerji sifirdir.
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

40. Sirtlinmesiz ortamda dzdes cisimler ile asadidaki deneyler sirasi ile yapiliyor. 1. deney sonucunda cisim x kadar
hareket ederken, 2. deneyde cisim hareket ettirilemiyor.
N F, N
PA LA TS L LLLLT LTS AALAL LTS AL LSS LSS
----------- i-------------)
Deney 1 / \ Deney 2 /
Deney diizeneklerine gore,
[. Deney 1'de F1 kuvveti ile birlikte F3 kuvveti de uygulanirsa yapilan fiziksel is artar.
[I. Deney 2'de F4 ve F3 kuvveti kaldirilip sadece F2 kuvveti uygulanarak cisim yukar dogru hareket ederse fiziksel
is yapilmis olur.
[ll. Her iki deneyde de fiziksel isin yapilabilmesi icin sadece kuvvet uygulanmasi yeterli olmustur.
bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I
B) lvell
C) Il ve Il
D) I, Il ve lll.
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

41. A cisminin adirhgi gérselde verilen farkli yiiksekliklerdeki K, L ve M noktalarinda &l¢tiimistir. Oleim sonuglar

asadidaki dinamometrelerde gésterilmistir.

Buna gore D4, Dz ve D dinamometrelerinin kullanildigi noktalar asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir?

D4 D: Ds
A) M ) K
B) L K M
C)K L M
D) K M L
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

42.  Bjr pasketbol oyuncusunun potaya attigi top K-L-M-N yolunu izleyerek N noktasinda yere carpiyor.

Buna gore basketbol topunun sirasiylakinetik ve potansiyel enerjilerinin en fazla oldugu noktalar hangileridir?

AYN-K B)K-N 7. 0§ D)N-M
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

4. Esit kitleli mavi, kirmizi ve siyah toplar bir binanin catisindan farkli acilarla firlatiliyor.

-

Q. Mavi )

Toplarin zemine ¢arpma sdratleri ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur? (Hava sirtlinmesini
ihmal ediniz.)

A) Mavi topun zemine carpma srati en fazladir.
B) Kirmizi topun zemine carpma sirati en fazladir.
C) Siyah topun zemine carpma sirati en fazladir.

D) Batln toplarin zemine carpma suratleri aynidir.
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

4. Bilgi:Cisimlerin konumlarindan dolay! sahip oldugu enerjiye ¢cekim potansiyel enerjisi denir.

Bir cisme ait cekim potansiyel enerji-zaman grafigi asagida verilmistir.
Gekim Potansiyel Enerji(J)

60
50

40
30
20
10 I
0 l_ Zaman (s)
1 2 3 4 5

Grafige gore asagidakilerden hangisi bu cisme 6rnek gosterilemez?

A) Balkondan disen saksi

B) Yokus asadi inen otomobil
C) Havuza atlayan ylzicl
)

D) Diz yolda kosan at
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

45. A, B ve C araclari farkli baslangi¢c noktalarindan harekete basliyor ve bir stire sonra | noktasinda ayni hizaya geliyorlar.

Bu araclarin kinetik enerjileri arasinda B>A>C iligkisi bulunduguna goére belli bir siire sonra aracglarin
son konumlari asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? (Araclar 6zdes ve araclara etki eden slrtiinme
kuvvetleri esittir.)

A) A B) A
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

46. Asagida belirli yiksekliklerde akrobasi yapan bir akrobat sirasiyla | konumundan IV konumuna dogru hareketini

gerceklestiriyor.

A A IV
L L
’ ’ 111
I 141

Buna gére bu akrobatin farkli konumlardaki enerjileri ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir? (Hava
surtinmesi ihmal edilmistir.)

A) Akrobatin, | konumundan Il konumuna gecerken sadece kinetik enerjisi degismistir.

B) Akrobatin, sahip oldugu cekim potansiyel enerjileri arasinda I\V=IlI=11=l iligkisi vardir.

C) Akrobatin, Il konumundan [V kenumuna gecerken cekim potansiyel enerjisi artmistir.
)

D) Akrobatin, Il konumundan Il konumuna gecerken sadece cekim potansiyel enerjisi dedismistir.
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST

Asagida bir cismin Dinya ve Ay'daki adirhk ve katle grafikleri verilmistir.

BASARI ORTAOKULU

Agirlik Kiitle
700 70
600 60
500 50
400 40
300 30
200 20
100 10
0 0 =
Diinya Ay Diinya Ay
Bu grafiklere gore,
[. Kditle bulunulan konuma gére dedismez.
[I. Ay'daki cekim kuvveti Dlinya'daki ¢cekim kuvvetinin altida biri kadardir.
[ll. Kutle degistikce adirlik da artar.
ifadelerinden hangileri soylenebilir?
A) Yalniz I B) I ve ll. C) llve lll. D) I, 1l ve Il
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

48.  Mancinik topun kesfinden &nce 6zellikle kale duvarlarinin yikiimasi icin kullanilan bir ¢cesit basit makinedir. Calisma
prensibi; kdsenin bagl oldugu lastik gerilip birakilarak icindeki nesnenin ileri firlatilmasi esasina dayanir.

Firlatilmak istenen
Ipin gerilmesini cismin konuldugu kase

saglayan ¢ikrik ﬂ.

Buna gore mancinigin calisma prensibinde asagidaki enerji dontstimlerinden hangisi kullanilir?

A) Cekim potansiyel enerjinin kinetik enerjiye dénlsimi

)
B) Esneklik potansiyel enerjinin kinetik enerjiye déntstmi
C) Kinetik enerjinin cekim potansiyel enerjiye déniistimi

)

D) Isi enerjisinin kinetik enerjiye dénlsimi
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST BASARI ORTAOKULU

49. Dinya’nin ve diger gok cisimlerinin birbirlerine ve tzerinde bulunan cisimlere uyguladigi ¢ekim kuvvetine kutle cekim

kuvveti denir. Katlesi buyiik olan gék cisimleri varliklara daha fazla cekim kuvveti uygularken, kitleleri kiicuk olan gék
cisimleri daha az ¢cekim kuvveti uygular.

Bazi Gezegenler ve 1 kg Kiitleye Uygulanan
Dogal Uydular Cekim Kuvveti
Merkur 3, 70N
Venus 8,87 N
Dinya 981N
Mars 377N
Jupiter 23,30N
Saturn 92N
Uranus 8,69 N
Neptln 11,00 N

Tabloda bazi gezegenlerin 1 kilogram kultle Uzerine etki eden ¢cekim kuvveti degerleri verilmistir.
Buna gore asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Kutlesi en blyuk olan gezegen Jupiter'dir.

)
B) Bir cismin Dinya'daki agirhg) Mars'taki agirhgindan buayktir.
C) 100 kilogramlik bir cismin agirhgi Venis'te 887 N ‘dur.

)

D) Cisimlere en az ¢ekim kuvvetini Mars uygular.
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7.SINIF FEN BILIMLERI 3.UNITE 50 SORULUK TEST

Sabit kitleli bir araca ait strat-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Siirat (m/s)

60
50
40
30
20
10

0

2t

3t

4+

5t

BASARI ORTAOKULU

Zaman (s)

Buna gore aracin Kinetik enerji degisiminin en fazla oldugu aralik asagidakilerden hangisidir?

A

o O w

) K
) M
)N
)P
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TEST TAMAMLANDI.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.
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NOT: Linklere tiklayip YOUTUBE kanalimiza
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grubumuza katilabilir,INSTAGRAM
adresimizi takip edebilirsiniz... Tesekkurler.
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